开辟新渠道破西方封锁"中国制造"可弥补"短板"

俄拟采购大批中国航天电子产品

据俄罗斯媒体报道,一名接近俄联邦航天 署的消息人士6日透露,俄罗斯航天火箭工业 和国防工业综合体的企业计划从中国采购数 十亿美元电子元件基座。军事专家认为,如果 这一大单能够达成,对中俄双方可谓双赢。

传统采购渠道中断

报道称,俄罗斯正与中国航天科工集团 公司合作,中方机构已提供了数十份方案,或 直接替代因美国制裁而无法购买的元件,或 对原产品进行小幅调整。

军事专家表示,以往俄罗斯制造火箭、飞 船,很多电子元件是从美国及欧洲采购的,但 由于乌克兰危机,俄罗斯从金融商业到科技 工业领域都遭到了西方的制裁, 传统采购渠

道中断,与中国合作有助于打破西方封锁。中 国在向俄出口的同时, 也可以吸收俄罗斯的 设计理念和产品标准等,对进一步提升我国 电子工业的水平发挥积极作用。

力证"中国制造"品质

专家认为,这一军工大单除了产生很好 的经济效益以外,还将力证"中国制造"的品 质并密切中俄两国关系, 是在世界范围内官 传"中国制造"。在高新技术领域,西方国家建 立了各种贸易和技术壁垒,同时诋毁"中国制 造",俄罗斯是工业强国,从我国采购电子产 品是对"中国制造"的最好官传。

专家表示,中俄双方完全有理由加大在 航天电子领域的合作力度。航天产业是一个 庞大的产业链,具有全球合作的传统。俄罗斯 尽管在很多科技领域占据了全球制高点,但 电子工业的"短板"始终困扰俄罗斯。在西方 对俄实施制裁之后, 俄罗斯自身的电子工业 尚不足以迅速提供足量, 合格的替代品, 而中 国的电子工业技术已经部分接近或达到了国 际先进水平,而且物美价廉,可以满足俄罗斯 的大部分需求。

普京支持率达87%

俄罗斯独立民意研究机构列瓦达中心7 日发布的调查结果显示, 总统普京的民意支 持率升至87%,为近6年来最高。近10%调 查对象说支持普京的政策,66%的人认为俄 罗斯"正朝着正确的方向前进"。

斯诺登获批准 在俄再居留3年

德华·斯诺登的律师阿纳托利·库切列纳7日证 实,这名美国"棱镜"临听项目曝光者已经获准 继续在俄罗斯居留3年。

斯诺登去年8月获得临时避难资格,被允许 在俄罗斯逗留一年,有效期至今年7月31日。

库切列纳说,斯诺登已经获准在俄罗斯居 留3年,但没有获得政治避难地位。获得政治避 难地位意味着斯诺登可以永久居留俄罗斯。库 切列纳没有证实斯诺登是否提交有关申请。

奥巴马授权军方 空袭伊极端武装

话,称已经授权军方在伊拉克对"伊拉克和黎 凡特伊斯兰国"等反政府武装实施针对性空 袭,但美国不会向伊拉克派出地面部队

奥巴马强调, 他对动用美国军方力量的 决定非常谨慎,必要时才会实施空袭,不会允 许美国卷入新一轮伊拉克战争。一旦伊拉克 组建新政府,美方将提供更多帮助。

奥巴马称,美国不会对可能的"屠杀"视 而不见,美国能够通过仔细和负责任的行动, 阻止一场可能的"种族灭绝"。 奥巴马在讲话 中表示,经伊拉克政府的要求,他已经授权向 伊拉克北部空投人道主义救援物资, 以帮助 被极端分子围困在伊拉克北部山区的平民。

分析人士表示,这一举动显示美国正大 幅增加对伊拉克局势的介入程度。(钟和)

沉船当天朴槿惠在哪

日媒质疑私生活 韩总统府怒追责

韩国总统府青瓦台7日说,日本右翼媒 体《产经新闻》刊登不实消息丑化韩国总统朴 槿惠,韩方将追究其民事和刑事责任。

《产经新闻》近日刊登题为《沉船当日朴 槿惠不知去向,究竟与谁见面》的报道,引用 韩国小道消息,对朴槿惠的私生活提出质疑。

韩国总统秘书室公报首席秘书官尹斗炫 7 日说《产经新闻》刊各不实报道是今人不 齿的行为, 韩方将严正应对,"追究其民事和 刑事责任"。韩国市民团体也将诉诸法律手 段,对《产经新闻》应承担的民事责任和刑事 责任"追究到底"。

据《产经新闻》的这篇报道,韩国"岁月 号客轮4月6日沉没当天,朴槿惠有7个小 时"行踪不明",可能是与一名男子秘密会面。

这篇报道说, 朴槿惠的幕僚长向国会提 供证词时说,他4月16日10时向总统递交 一份关于"岁月"号失事的报告,当时他并不 清楚朴槿惠身在何处。韩国总统府先前说,朴 槿惠 4 月 16 日 17 时 10 分左右前往视察位 于首都首尔的灾难应急指挥中心。据此推算, 朴槿惠当天 10 时至 17 时期间"行踪不明"

韩联社报道,韩国最大在野党"新政治民 主联合"议员安敏锡7日在国会听证会上批 评韩国政府没有及时在国内澄清事实,以致 本国首脑遭外媒"侮辱"

安敏锡质问, 如果韩国媒体也撰写关于 日本天皇、首相的类似报道,日本政府会不会 坐视不理? 他怒斥:"难道韩国政府就没有自 尊心吗? 杨舒怡



■ 广岛市民举行游行,抗议政府解禁集体自卫权

图 GJ

安倍广岛致辞与去年雷同

网民批首相"复制粘贴"

晋三6日在广岛原子弹爆炸69周 年"和平纪念仪式"上的致辞与去年 雷同,被日本网民痛批"复制粘贴"。 "轻视广岛及受害者"。

7日,日本东京都世田谷区某 议员把两篇讲稿前几段的截图上传 到网上,用涂色标注出措辞不同之 处,例如"68年前的早晨"被改为"69 年前的早晨"、"蝉鸣如雨打破寂静" - 句被删,其余字句完全相同。

日本共同社介绍, 之所以删除

"蝉鸣"一句,是因为今年是3年来 首次在雨中举行该仪式。两篇讲稿 后半部分均提到"核裁军和核不扩 散倡议"会议、原子弹爆炸后遗症认

东京某议员的帖子遭日本网民 疯狂转发。广岛核爆受害者团体协 议会的事务局长大越和郎说:"这是 安倍轻视广岛受害者以及和平的证 据。正是因为思想深处存在这种轻 视,才会做出解禁集体自卫权的内 阁决议"

又逢甲午探东邻 日本民间中日关系观特别访谈

多走走看看会喜欢上海

-访旅沪家庭主妇田中香、武石美日登

对普通日本老百姓关于中国的认识这 个话题,在上海生活多年的日本家庭主妇田 中香和武石美日登很有发言权。她们觉得, 少数中国人不注意礼仪以及日本媒体专注 于涉华负面报道,给日本民众留下了糟糕的 中国印象,"但事实上中国很棒"

两年前,丈夫第二次被公司派驻上海工 作,田中香为了照料丈夫的日常生活,一起 跟了过来。"在这之前,我就来过中国很多次 "早在1991年,作为大阪市友好代表团 的一员,还是高中生的田中香就来过上海。 回想起当年的城市景象,她觉得现在的上海 完全就是另一个城市,中国的快速发展令她 这个"老朋友"都感到吃惊。

但提起日本,田中香有些失望:"这几 年,日本经济不好。"在上海生活快5年的武 石美日登也说,虽然安倍首相承诺要振兴日

本经济,但效果并不好。尤其是消费税从5% 提高到8%,严重影响民众生活水平。

偶尔,用中香的丈夫也会提起工作上的 烦心事。2003年,时任日本首相小泉纯一郎 参拜靖国神社,令中日关系一度紧张。当时, 田中香的丈夫正在中国工作。"那一回感觉 够呛。"田中香说,丈夫的部下都是中国人, 为了保持好关系,丈夫用中文跟部下一对一 地交流。"这次安倍首相参拜靖国神社,丈夫 又得费一番口舌了。

对于安倍政府提高消费税、参拜靖国神 社、解禁集体自卫权、推行特定秘密保护法 等一系列做法,田中香与武石美日登都表示 "想不通","明明会导致支持率下降,为什么 还要这样做?"安倍政府使和平宪法成为"一 纸空文",突破了日本不得对外发动战争的 限制。"这样的话,发生战争的几率就提高

了,但日本民众并不希望发生战争。"武石美 日登和田中香都表示,不希望以后将自己的 孩子送去前线,与中国的孩子打仗。但田中 香认为, 无论中日两国关系走到哪一步,民 间已有的联系不会被轻易打破。

说到两国间长期存在的历史遗留问题, 武石美日登提到了她为学中文而看过的许 多中国电视剧,其中包括一些抗日题材的电 视剧。"这些电视剧让我有占不舒服。"武石 美日登认为,电视剧里日本人形象"太可怕 了",简直不可思议,"我们应当牢记那段历 史, 也需要抱着和平的想法去面对未来"。

田中香说,由于日本媒体的涉华报道总 是专注于负面新闻,所以许多日本人都知道 有关中国食品安全问题一类的坏消息。"我 的亲戚朋友也很担心,他们说我'在中国好 可怜'。但我并不觉得自己可怜,事实上我在 这里很快乐。"田中香说,中国的食品安全的 确存在一些问题,然而并没有日本人想象得 那么糟。"其实,日本人应该多来中国走一走 看一看。"武石美日登补充道,他们会对中国 有更客观的认识,至少会喜欢上上海。

本报记者 齐旭

日本侵华战犯笔供 37

藤原广之进:杀害抗日救国人员



根据藤原广之进 1954 年 7 月-8 月筀供, 他 1897 年生干日本爱媛县。 1935年到中国东北参加侵华战争。曾 在穆棱、汤原、新京等地任日本宪兵 分队分队长等职。1945年8月31日

重要罪行有:

1936年2月,在半截河等地抓捕 我抗日救国人员"庄俊哲以下 10 名" 后命令宪兵于3月15日将9人杀害。

1938年3月,"逮捕了 (中共)北 满临时省委、吉东省委系统""计204 名"。后将"68 名解送哈尔滨检察厅处 刑",其中"死刑7名"。

1938年4月中旬,在汤原县镇压 抗日联军行动中,逮捕了4名和平居 民,"我命部下杀死3名,我亲自用横 川的刺刀刺死1名"

1944年3月中旬,将逮捕的"抗 日地下工作员爱国人民稚某送哈尔滨 石井部队"